

15%的网友愿意去代工企业工作

» 调查动因

富士康又发生一起坠楼事件

据新华网消息,25日凌晨,富士康又有一名员工坠楼死亡,这已经是该集团第11宗员工坠楼事件。

另据环球时报报道,一个“网友观察团”于23日联系环球网,提供了一份亲身经历和实地考察后形成的“某代工企业情况报告”,指出了该公司在员工待遇和管理方面存在的“九大问题”。

“网友观察团”报告开头部分指出该公司在与员工签署劳动合同、为员工购买各种保险、保障最低工资标准并按时支付工资、按規定给加班费等方面“做得比较好”。报告的第二部分,则对该公司“存在的问题和不足”做了说明,并举出了该公司的“九大不足”,涉及该公司组建工会程序不合法,保安部存在非法打骂和限制人身自由等违法行为,公司存在违反劳动法,超时加班现象,与新进员工签订霸王条款,变相限制员工等。此外,公司没有建立系统有效的沟通、管理人员管理方法粗暴、法定工作时间工资偏低等。

另据了解,目前江苏昆山、淮安都有较大的代工工厂,在当地也算得上是用工大户,其中昆山一家代工企业的厂区规模达30000人。

了解了代工企业这些情况,你愿意去这类公司工作吗?

» 调查呈现

应聘代工企业,网友最看重其名气

作为一个用工大户,一些大的代工企业对解决地方就业问题的贡献不可否认。在规范用工签订劳动合同等方面,代工企业也有其值得肯定的一面,但严格甚至近乎严苛的管理,又有点让人觉得不近人情。面对这样的利弊,还有多少人愿意进入代工企业工作?昨天,第三方调查通过化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛进行了网上问卷调查,截至昨晚8点,共有380名网友参与调查投票。

调查结果显示,在所有参与调查的网友中,有76%的人表示不愿意去代工企业工作,15%的网友表示愿意去,另有9%的网友去不去代工企业对他们来说无所谓。

此前代工企业严格的管理已经广受网友批评,那么网友对此如何看待?76%的网友表示反

感代工企业对员工的管理方式,认为有点不近人情,这个比例正好与不愿意去代工企业工作的网友比例吻合;有13%的网友对代工企业的严格管理表示理解,认为这样很规范;还有11%的网友表示对此没感觉。

愿意去代工企业是看中什么呢?39%的网友表示是冲着企业名气大;26%的网友冲着待遇还可以;9%的网友是看中代工企业用工比较规范;还有26%的网友持其他看法。

不愿意去代工企业又是什么原因呢?40%的网友选择的是“N连跳”让人害怕,看来员工跳楼事件对人们心理上的影响很大;38%的网友觉得代工企业管理严酷,压力大,所以不愿意去;14%的网友嫌代工企业工资低;还有8%的网友有其他原因。

有关媒体公布的网友对某大型代工企业的调查报告中指出该公司存在“问题和不足”,涉及保安部存在非法打骂和限制人身自由等违法行为,公司存在违反劳动法,超时加班现象;与新进员工签订霸王条款,变相限制员工等。对于这些“问题和不足”存在的主要原因,56%的网友认为是政府部门监管不力,放任不管造成;25%的网友认为是因为工厂不愁招不到人,有恃无恐,未曾改进所致;15%的网友认为这是工人自身维权意识不高,麻木容忍造成;还有4%的网友有其他看法。

需要说明的是,参与网上调查的网友的受教育程度或就业预期相对较高,因此网上调查结果与记者同期进行的线下随机调查结果会有一定出入。

快报记者 宋学伟

» 相关数据

你愿意去代工企业是看中什么?

用工比较规范	9%
待遇尚可	26%
企业名气大	39%
其他	26%

你不愿意去代工企业的原因是:

管理严酷,压力大	38%
薪水低了	14%
“N连跳”让人害怕	40%
其他	8%

你认为代工企业存在“问题和不足”最主要原因是:

工厂不愁招不到人,有恃无恐	25%
政府部门监管不力,放任不管	56%
工人维权意识不高,麻木容忍	15%
其他	4%

» 网友原声

化龙巷网友 Zmf27: 社会现象,不要集中强加到个体单位上。

梦溪论坛网友 zjqyxw: 我的观点是,造成此现象的原因有二:一是现在社会优胜劣汰,面对竞争总有伤亡,能活下来的是强者。别怪富士康不人性,只怪自己没本事换工作和适应环境;二是现在的90后是温室里培养出来的,没经历过挫折和打击,心理承受能力太差。干不了走人,何苦寻死。

19楼网友 cindyzhou78: 我是不会去的,管理太严格了,容易出现心理问题。

19楼网友 haizhilan168: 其实一个工厂人多了,难免要出事情的,只是过分集中了引起大家的注意。

见习记者 王竞 整理

» 线下小调查

八成受访者 愿意去代工企业工作

时间:25日17:00—18:00

地点:南京新街口

样本:10位普通市民

结果:调查的10位市民中,仅有2位明确表示不去大型代工企业。有6位愿意去,理由多是为了生存,也有人是冲着代工企业不错的薪资和工作环境,亦有人抱着学习和提升自己的想法。另有2位市民表示,如果找不到工作,愿意先去代工企业,再择机跳槽。

见习记者 王竞

» 民调情报

银行收取点钱费,该不该?

农行首先对个人收取零钞清点手续费的消息一经媒体公开,即引起社会各界对银行收“点钱费”的广泛关注。质疑之声此起彼伏;但也有人认为,大

量的零钱收存,需要耗费不少的人力和时间,收取零钞点钱费无可厚非;还有人认为,银行有政策,老百姓有对策,何况这个规定一看就有漏洞,不值得

大惊小怪。

银行点钱费,到底该不该收?如果银行都开始收取点钱费,对你有何影响?敬请参与第三方调查,发表你的看法。

品牌栏目实用丰富 互动活动精彩纷呈

《热点聚焦》
就教育、培训领域中的热点、焦点问题进行分析和解读。同时,结合热点推出各种精彩纷呈的活动。

《成长观点》
邀请“好孩子”育儿专家及其他专家就儿童教育问题提供解决方案,辅以活动信息。

《IT培训》
关注IT行业的市场状况、培训项目、人才需求等方方面面。

《留学移民》
邀请快报为读者设计留学方案,解读最新的留学、移民政策。

《作文辅导》
“中小学生作文擂台赛”火热进行中。从投稿中选择优秀作文予以刊登的同时,还评出季度前三名和年度擂主。